

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Kateřina Malinová**

Název závěrečné práce: **Hranice vztahu mezi sociálním pracovníkem a klienty v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce „je zjistit, jaký je postoj jednotlivých sociálních pracovníků k profesionálním hranicím vztahu, zejména k jejich nedodržování či porušení“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zjistit postoj jednotlivých sociálních pracovníků k hranicím profesionálního vztahu s klienty NZDM, zejména k jejich nedodržování či narušení“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo 12 tazatelských otázek pro pracovníky NZDM. Tyto otázky byly položeny celkem pěti respondentům. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe tématu hranic, které je obzvláště v prostředí NZDM mnohdy komplikovaná a nepřehledná.

Otázky k obhajobě:

Při prvním kontaktu klienti zpravidla dostávají základní informace o pravidlech poskytování služby. Otázky týkající se vztahu a jeho hranic jsou zpravidla tématem příliš konkrétním a obvykle se jim nedostává prostoru. Přesto se nabízí otázka, zdali by neměl být popis dobře nastavených hranic vztahu mezi pracovníkem a klientem již součástí tohoto procesu, spíše než řešit toto téma situačně, v okamžiku, kdy jsou tyto hranice z jedné či druhé strany narušovány. Osobně vnímám, že tuto otázku nelze jednoznačně rozhodnout. Jaký je názor autorky na výše uvedenou variantu řešení nastavení hranic již na začátku spolupráce s klientem služby?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 22. 4. 2019

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.